

ЧИТАЮЩИЙ ЗАЛ
ЦГБ

С праздником, дорогие женщины!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ОСЕДЛЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 39 (19203)

Суббота, 8 марта 1986 года

Выходит четыре раза

в неделю

Цена 3 коп.

Выдающееся достижение в изучении солнечной системы

Советская автоматическая станция «Вега-1», полет которой осуществляется в рамках многоцелевого международного проекта «Венера — комета Галлея», успешно выполнила программу исследования кометы Галлея.

6 марта 1986 года станция «Вега-1» прошла через газопылевую оболочку кометы на расстоянии около девяти тысяч километров от ее ядра и впервые произвела комплексные научные исследования этого небесного тела.

С помощью аппарата, совместно с учеными и специалистами СССР, Австрии, Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Франции и Чехословакии впервые получены крупномасштабные изображения ядра кометы, проведены измерения температуры и других физико-химических характеристик кометы. Выполнен анализ химического состава газовой и пылевой составляющих вещества кометы, исследованы электромагнитные поля в ее окрестности и физические процессы, происходящие в оболочке кометы.

6 марта при прохождении станции «Вега-1» вблизи ядра кометы с относительной скоростью около 80 километров в секунду был осуществлен трехчасовой сеанс научных измерений и съемок.

На Землю передано более 500 телевизионных снимков, снятых через различные светофильтры, что позволило получить цветное изображение кометы и ее ядра.

Станция «Вега-2» пройдет на минимальном расстоянии от ядра кометы 9 марта.

Выполненные автоматической межпланетной станцией «Вега-1» исследования являются выдающимися достижением советской и мировой науки и техники, ярким свидетельством плодотворности международного сотрудничества в мировом освоении космического пространства. Осуществление этого уникального эксперимента значительно расширит границы знаний о происхождении и эволюции солнечной системы.

(ТАСС)



ТРУДОМ ОТВЕЧАЕМ

НА РЕШЕНИЯ ПАРТИИ

По устойчивому графику

Третий энергоблок Балаковской атомной электростанции по поточному графику строительства должен получить путевку в рабочую жизнь в следующем году. В сооружении его принимают участие опытные бригады Химстроя. Многие из них уже отличились ударными делами на возведении спецкорпуса, других первоочередных объектов, на которых сегодня несут трудовую вахту эксплуатационники. И в числе первых коллективов, обосновавшихся на строительной площадке АЭС, была комплексная бригада коммуниста И. А. Карпова. На Всесоюзной ударной стройке члены этого коллектива работали всю прошлую пятилетку, освоив около трех миллионов рублей, более чем на двести тысяч рублей выше планового задания.

Способному, сильному коллективу И. А. Карпова доверили бе-

тонирование (после спецкорпуса) фундаментов машинного зала. И бригада, как всегда, трудится на своем рабочем месте с полной отдачей. Корпус машала растет. Это означает, что И. А.



Карпов и его товарищи не спрятывают монтажников, своеобразно сдают им фундаменты.

В канун открытия XXVII съезда КПСС члены бригады закрыли пленкой металлическую опалубку пятой фундаментной стенки под турбогенератор. Они с

повышенной энергией монтировали металлические щиты, намереваясь к 25 февраля уложить в 15-метровую конструкцию 420 кубометров высокопрочного бетона, но помешали сильные морозы. По техническим правилам бетонные работы в большие холода запрещаются. Однако коллектива бригады не ждет потепления сложа руки: параллельно устанавливают опалубку на соседней конструкции. Первоочередная задача химстроевцев — к маю сдать все пять фундаментов под турбогенератор. Иван Александрович с бригадой прониклись чувством личной ответственности за судьбу этого графика, стараются из него не выбиваться. По точным расчетам бригады, ответственное задание по бетонированию фундаментов будет выполнено в срок.

И. МИХАИЛОВ.

Курсом ускорения

В утвержденных XXVII съездом КПСС Основных направлениях экономического и социального развития СССР указывается на необходимость приоритетного развития машиностроения. В соответствии с этим на заводе им. Дзержинского принят и действует целевая комплексная программа

развития производства на 1986—1990 годы. Она предусматривает значительный рост объема производства — 36 процентов — только за счет роста производительности труда.

Среднегодовой темп роста на 1986 год запланирован на предприятиях в пределах 105,7

процента. Однако уже в феврале он составил 110 процентов по товарной продукции. По производительности труда прирост составил 10,6 процента при плановом 4,6. Высокий результат стал возможен благодаря внедрению прогрессивных технологических процессов, техническому пе-



Подарок маме.

Фото В. Трипольского.

В честь Дня 8 Марта

6 марта во Дворце культуры строителей состоялось торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8-е марта.

На торжественном заседании выступил председатель исполнительного комитета городского Совета народных депутатов В. Ф. Салтанов, который рассказал о большом вкладе женщин Балакова в выполнение планов экономического и социального развития, их активном участии в общественной жизни.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие в зале поэздательную телеграмму балаковцев — делегатов XXVII съезда КПСС.

Участниц заседания тепло приветствовали генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» Л. В. Молев, секретарь парткома управления бытового обслуживания Э. И. Колесов, директор средней школы № 17 А. П. Федулов, монтажник управления «Промстрой» А. Н. Чернов, пионеры города.

С ответным словом от имени женщин выступила бригадир заочныхников завода им. Дзержинского А. П. Чебакова.

Для участников торжественного заседания был дан концерт художественной самодеятельности.

Одобляем, поддерживаем

«Ритмичный, высокопроизводительный труд — с первых дней пятилетки» — этот девиз стал главным в деятельности трудового коллектива фабрики ремонта и пошивка одежды.

Комсомольцы и молодежь предприятия с огромным вниманием изучают исторические документы, рассмотренные XXVII съездом КПСС. Перед каждым трудовым коллективом, каждым советским человеком стоят конкретные задачи, намечены определенные рубежи. Решение этих задач требует от нас глубокого, вдумчивого подхода к делу, повышения личной ответственности, создания всех условий для четкого, ритмичного выполнения обязательств.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС, коллектив фабрики ремонта и пошивка одежды по итогам соревнования занял третье место среди коллективов службы быта города. Все комсомольско-молодежные бригады фабрики, а их 17, выполнили на-

меченные обязательства. А комсомольско-молодежный коллектив ателье «Обновление одежды», руководимый коммунистом, наставником молодежи Н. А. Кабаевской, план двух месяцев выполнил к 20 февраля 1986 года.

Мы горячо поддерживаем и одобляем курс партии на полную и повсеместную ликвидацию ядерного оружия, освобождение человечества от угрозы самоуничтожения, обеспечение надежной безопасности нынешним и грядущим поколениям людей.

Комсомольцы и молодежь, все работники службы быта приложат все усилия, чтобы успешно реализовать план и социалистические обязательства 1986 года, выполнят решения XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

С. ЛЕБЕДЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
фабрики.

Сегодня в
НОМЕРЕ

Коммунисты, трудящиеся Балакова изучают материалы XXVII съезда КПСС — вторая страница.

Подборка материалов, посвященная Дню 8 Марта — третья страница.

«Подарок детям» — репортаж о сдаче в эксплуатацию здания музыкальной школы — четвертая страница.

В. ЯКОВЛЕВ.

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Большой интерес у коммунистов, всех тру- итоги предсъездовского социалистического со-
дящихся Балакова вызвали документы XXVII ревнования, определено участие каждого ком-
съезда КПСС. В соответствии с мероприятиями муниста, каждого рабочего и специалиста в ак-
горкома партии по пропаганде и изучению ма-
териалов партийного форума во всех формах тивной, высокоорганизованной, творческой
работе по претворению планов партии в жизнь.
партийной, комсомольской и экономической Активисты партийных, советских, профсоюзных
учебы состоялись первые занятия. 3 марта и комсомольских организаций приняли активное
более 65 тысяч слушателей приступили к изу- участие и выступили на занятиях. Ниже публи-
чению Политического доклада ЦК КПСС XXVII куются корреспонденции о прошедших первых
съезду. На прошедших занятиях дана широкая занятиях, посвященных изучению документов
информация о работе съезда, проанализированы XXVII съезда КПСС.

Импульс действия

— В славной истории нашей партии XXVII съезд займет особое место, — с такого вывода начал свою лекцию в политшколе пропагандист, заместитель начальника автоколонны № 1180 В. С. Добросок. — Он принял важнейшие политические документы, которые наметили ориентиры прогресса нашего общества на длительную перспективу.

Реалистический анализ, глубокие теоретические обобщения практики совершенствования социализма лежат в Политическом докладе ЦК КПСС, который мы сегодня должны рассмотреть на политзанятии.

Прежде всего необходимо подчеркнуть, что в докладе, с которым выступил М. С. Горбачев, определены стратегия и тактика партии на современном этапе коммунистического строительства, основные цели и задачи ее внутренней и внешней политики.

Выдвинутая апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС стратегическая установка на усиление социально-экономического развития страны дала мощный импульс энергичным практическим действиям.

Далее В. С. Добросок подчеркивает, что положено начало коренным изменениям в управлении экономикой, переходу к всесторонней интенсификации производства. Приняты крутые меры по наведению порядка, укреплению дисциплины, искоренению пьянства и алкоголизма.

— Из опубликованных документов съезда мы знаем, — говорит пропагандист, — какие высокие экономические и социальные рубежи намечает партия на обозримую перспективу. К концу столетия предстоит увеличить национальный доход почти в два раза при удвоении производственного потенциала. Производительность труда вырастет в 2,3 — 2,5 раза. Это налагает особую ответственность на каждого из нас — от руководителя предприятия до рабочего: добиться в своей работе качественных преобразований.

Трудящиеся Балакова на фоне пятилетки добились выдающегося успеха. За высокие достижения во Всесоюзном социалистическом соревновании

1985 года городу вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В том, что предприятия промышленности и строительства досрочно справились с заданием пятилетки, есть заслуга и автотранспортников, обеспечивающих доставку грузов и вывоз продукции химиков и строителей, машиностроителей и работников пищевой промышленности.

Успешно начал двенадцатую пятилетку коллектив автотранспорта, вставший на трудовую вахту в честь XXVII съезда КПСС. Автотранспортники успешно справились с обязательствами, взятыми на предсъездовский период, досрочно выполнив план двух месяцев. Дополнительно перевезено 16 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

В трудовом соперничестве отличились бригады А. Игнатова, Н. Стели, Н. Букина, В. Миронова, А. Жванько, Г. Каюкина и другие.

Победителями предсъездового соревнования признаны передовые бригады С. Харата и Н. Ивашина. Высокопроизводительным трудом отличались в эти дни водители Герой Социалистического Труда В. Еремеев, В. Кузяя, А. Мельников, ремонтные рабочие Н. Шелухин, П. Погорелов и многие другие. Тех в соревновании задавали коммунисты.

С особым интересом отнеслись слушатели политшколы к тем разделам Политического доклада, где речь идет о решении Продовольственной программы страны. Из года в год балаковские автотранспортники принимают участие в уборке урожая, стремятся своим трудом сократить потери продукции полей и на этой основе обеспечить значительную прибавку к столу горожан.

Сегодня задача каждой партийной организации, каждого коммуниста — активно бороться за проведение в жизнь линии XXVII съезда КПСС, жить в атмосфере поиска, обновления форм и методов своей деятельности. Не бывает авангардной роли коммуниста вообще, она должна выражаться в практических делах.

Ю. КОВАЛЕНКО.

СЛУШАТЕЛИ школы политпросвещения управления «Промстрой» собирались на очередное занятие. Занятие сегодня особенное — оно посвящено изучению материалов XXVII съезда КПСС. Ведет его начальник управления А. В. Иванов.

Пропагандист начал свой рассказ о той обстановке, в которой проходит съезд коммунистов нашей страны, о трудовой вахте коллектива управления в честь съезда. Коллективом сделано немало: пятилетний план выполнен к 5 сентября 1985 года, до конца года дополнительно было выполнено строительно-монтажных работ более чем на 4 миллиона рублей. За годы пятилетки коллективом сдан первый энергоблок Балаковской АЭС, комплексы на машино-

строительном заводе им. Дзержинского, химическом заводе, объекты судоремзавода, пассажирского автопредприятия и другие.

Коллективом управления были взяты повышенные обязательства: план двух месяцев теку-

щего года выполнить к дню открытия съезда, которые с честью были выполнены в объеме 2 миллиона 100 тысяч рублей.

За высокие показатели в областном предсъездовском социалистическом соревновании коллектив управления «Промстрой» занесен в областную Книгу почета, в городском соревновании коллектива присуждено

награду «Промстрой» были бригады Н. И. Бокова, М. А. Юхнова, А. А. Маркина.

За высокие показатели на гражданин памятным дипломом горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ коллектива бригады монтажников Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача.

Пропагандист подробно гово-

рит о резервах улучшения работы: это лучшее использование производственного потенциала, укрепление организованности и дисциплины, преодоление бесполезности. Делом каждого, кто уважает свой труд, дорожит честью подразделения, долж-

о структуре, содержании и особенностях Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии рассказала В. М. Меркулина, начальник отдела кадров; об основных документах партии — Программе и Уставе рассказал Г. И. Кредин, начальник производственного отдела; о значении XXVII съезда КПСС, как важного этапа на пути к коммунизму, говорили В. Г. Гонтарев — инженер монтажного отдела и В. В. Коноплич — начальник технического отдела.

Занятие прошло активно, на высоком идеально-теоретическом уровне.

Н. ГОРБАЧЕВА, зам. секретаря парткома управления «Промстрой» Саратовгэсстроя.

Повышенный интерес

ПЕРВЫЙ ГОД руководит школой партийного образования старший мастер цеха № 16 Н. В. Королева. Большую помощь и поддержку ей, молодому пропагандисту, оказывает секретарь цеховой партийной организации А. А. Евстифеева.

Серьезный и ответственный экзамен держит молодой пропагандист в эти дни. 3 марта в цехе прошло первое занятие по изучению материалов XXVII съезда КПСС. Опираясь на опыт, накопленный при изучении предсъездовских документов, Наталья Викторовна выделила основные положения Политического доклада М. С. Горбачева, познакомила слушателей с внутриполитической и международной обстановкой, в которой проходит съезд.

С хорошими трудовыми достижениями подошел этот коллектив к съезду партии. 17 февраля, досрочно, завершило выполнение предсъездовских обязательств бригада прессовщиков — вулканизаторов под руководством Т. Н. Бирюковой. 21 февраля, вместо намечавшегося ранее 25 февраля, весь цех рапортовал о выполнении плана двух месяцев. Трудовым подарком съезду явилось принятие коллективом встречного более напряженного плана: увеличить выпуск продукции в 1986 году на 500 тысяч рублей. Об этих достижениях, о трудовых подвигах балаковцев съезду партии вела речь Н. В. Королева.

Предметом особого разговора на занятии стал рассказ пропагандиста о Программе и Уставе КПСС, как основных партийных документах. Говоря об их обсуждении, пропагандист выразила общее мнение коммунистов цеха о том, что Программа и Устав партии отвечают духу времени, требованиям перспективного исторического периода. Основная мысль, которая была доложена в ходе занятия до слушателей, — это большое историческое значение XXVII съезда КПСС, определившего перспективу ускоренного развития страны до рубежа нового тысячелетия.

Л. КРУПА, зав. кабинетом политпросвещения объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.



Делегаты XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза от Саратовской областной партийной организации (слева направо) первый секретарь Балаковского горкома КПСС Л. К. Юрьев, бригадир маляров управления «Жилстрой» В. И. Поликарпова, генеральный директор объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда Д. Ф. Мельников.

Фото Ю. Набатова. ТАСС
Специально для «Огней коммунизма».

По следам наших выступлений

В газете от 30 ноября минувшего года был опубликован фотофакт, который вскрывал недостатки в деятельности ЖКУ объединения «Химволокно». Ремонтники вели теплотрассу на территории детского комбината № 40 да и оставили проведение работ до «лучших времен». Было поломано ограждение детского учреждения, не огорожена и сама трасса...

Отвечая на выступление газеты, начальник ЖКУ М. Н. Кухтин сообщил:

ВЕЧЕРА В «ЛИТЕРАТУРНОЙ ГОСТИНОЙ»

Открытие «Литературной гостиной» в музее К. А. Федина сразу же привлекло внимание любителей русской словесности в Саратове. В этом году в гостиной прошло уже три вечера: «Нестареющее слово. 800 лет «Слову о полку Игореве», «Мир Сергея Есенина. К 90-летию со дня рождения» и «А. В. Луначарский в Саратове. К 110-летию со дня рождения».

Посетители гостиной с интересом знакомились с сообщениями ученых, выставкой редких книг из научной библиотеки СГУ, книгами об А. В. Луначарском из архива профессора П. А. Бугаенко.

Участники театра студии университета показали музыкально-литературную композицию, посвященную «Слову о полку Игореве».

В «Литературной гостиной» планируется проводить встречи с интересными людьми — писателями, художниками, учеными, артистами, устраивать выставки редких книг и уникальных документов.

(ВСН).

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

второе место и вручена Почетная грамота горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Далее пропагандист остановился на роли коммунистов в социалистическом соревновании. Неоднократными победителями в трудовых вахтах по управле-

нию «Промстрой» были бригады Н. И. Бокова, М. А. Юхнова, А. А. Маркина.

За высокие показатели на

граждан памятным дипломом горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ коллектива бригады монтажников Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача.

Пропагандист подробно гово-

Сегодня — Международный женский день

О ТОМ, как трудится эта женщина, можно в цехе даже не спрашивать. Достаточно посмотреть во сторонам крутильно-перемоточного цеха, чтобы на видном месте в трех местах на стенах прочитать ее фамилию.

Вот прямо у входа висят красочная «молния» с поздравлением перемотчицы Зинанды Петровны Шелдаковой, ставшей победительницей в социалистическом соревновании по достоиной встрече XXVII съезда партии. Здесь же ее фамилия названа в числе передовиков, добившихся наивысшей производительности труда в день открытия партийного форума страны. 1001 килограмм нити выработала Зинанда Петровна, выполнив полторы нормы за смену. В том же ударном ритме работала и в остальные съездовские дни. Из 27 ударных предсъездовских декад 21 раз была она победителем среди перемотчиков цеха и объединения.

По самому высокому праву была повязана ей на слете передовиков третьего кордного производства «Наш рапорт—съезд» алая лента трудовой славы.

По праву висит на стене «Лучшие по профессии» и красный вымпел «Перемотчик З. П. Шелдакова». А в третий раз читаю ее фамилию на стене результатов работы наставников и учеников, где против фамилии Зинанды Петровны написано «председатель совета наставников цеха».

Об этом разговор можно вести особый, потому что наставником она была почти всегда. Устроившись в январе 1972 года в объединение, сразу начала работать крутильщицей, потому что приемы ее уж очень похожи на те, которые освоила, учась в Вязников-

ском училище в Подмосковье на ровничанину. Только там готовили к льяному производству, а здесь было вискозное. А через два года перешла сюда в крутильно-перемоточный, освоилась быстро и так увлеклась своим делом, что другого для себя не представляет. И все эти годы у нее были ученицы, которых учила не только мастерству, но и любви к своему делу, чувству ответственности. С

грамотами, портрет не раз был на Доске почета цеха и производства.

А начальник цеха Т. Ф. Жданова добавила, что главной чертой Зинанды Петровны считает высокую ответственность. Ведь это она первой в цехе перешла на сверхтиповое обслуживание оборудования, взявшись обслуживать две-две половины машины вместе одной. Высокое мастерство помогло ей добиться

муж хороший, в семье лад. И тем, что трое ее ребятишек — это ее гордость. Надежной помощницей работает восьмиклассница Светлана, чуть ли не все домашние дела лежат на ней. Любит готовить, шить, охотно вяжет, в школе учится на «4» и «5». Помогает ей в домашних делах и шестиклассница Танюша. А пятилетний Сережа, конечно, отцов помощник работает.

Сначала, когда дети бы-

• Наш современник

Человек щедрой души

большой похвалой отзываются она о Любке Пузанской, Свете Огородниковой, которые теперь порой не уступают в быстроте и умении своей наставнице. Уверенно уже вышла на норму выработки ее последняя ученица Варя Бартанян.

У Зинанды Петровны, — говорит о Шелдаковой начальник смены В. В. Паненина, — широкая и щедрая душа. Общительная, отзывчивая, добрая, она

никогда ничего не таит от своих учениц, старается научить их работать так же, как работает сама. А опыт у нее богатейший. Вряд ли кто может поспорить с ней в быстроте зашивки рабочих мест, зашивания узлов. Это и помогло ей закончить пятилетку за три года. Правдой стало для нее выполнение дневной нормы на 108—112 процентов, при норме в 535 килограммов она может намотать 1200—1400. Недаром Шелдакова отмечена высоким званием «Ударник коммунистического труда», многими благодарностями и Почетными

дукции и трижды стать победителем ударных трудовых вахт: в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия становления и

XXVII съезда партии. Тамара Федоровна вспомнила, что в 1984 году Зинанда Петровна вела школу передового опыта, где обучила своим приемам труда немало молодых перемотчиков.

И дома у нее все очень ладно, — прибавила Тамара Федоровна. — У таких людей, как она, помоему, счастливая судьба. Они к людям с открытой душой идут всегда навстречу, вот и люди отвечают им тем же.

Я подошла к Зинанде Петровне в начале ее смены. Работала она, действительно, споро и как-то очень весело. Быстро заправила все рабочие места машины. И когда все веретена заработали ритмично, оторвалась, чтобы уделить немного времени мне. Сказала, что очень счастлива в жизни. И тем, что

ли маленькие, трудновато было, на одних руках у матери и отца ведь росли, а теперь уже легче, освободили девочки маму от многих домашних дел.

Очень радует Зинанду Петровну ее работа, любит она свое дело.

— В работе вся жизнь человека проходит. Никогда у меня не было, чтобы норму не сделала, — говорит она, — в девчата тому же учila. Некоторые так хорошо овладели специальностью, что просто радуются за них. Вот с Любой иногда даже наперегонки идет, и работает чисто. Любо-дорого!

А я посмотрела на руки Зинанды Петровны, как быстро снуют они, как точно делают свою дело и подумала, как верно оценила она рабочее мастерство своей недавней ученицы. А ведь это от нее научилась так красиво и хорошо работать Любка да и другие, ведь это она сама трудится так, что хочется сказать: «Любо-дорого!»

Г. ПЕТРОВА.

живала кран кругового вращения, так называемый полярный кран, за что ей был присвоен самый высокий рабочий разряд — шестой.

Г. Гунина — очень добрый и отзывчивый человек. И ее все уважают и ценят за это.

Работает Г. М. Гунина в ВЭМе четверть века, но не иссякает в ней стремление работать еще и еще лучше. Не имеет границ и щедрость ее души.

Ветеран монтажного управления Г. М. Гунина награждалась знаками победителя социалистического соревнования. Почетными грамотами, ценных подарками. Но самой дорогой наградой она считает признание товарищей по работе, их доброе к ней отношение.

В. УРУШАНОВ,
член рабкоровского
поста на АЭС.

ДУША КОЛЛЕКТИВА

Много трудолюбивых, добрых женщин трудятся в Балаковском управлении треста «Волгогазогенеромонтаж». Большим уважением пользуется машинист козлового крана Галина Михайловна Гунина. Родом она из Шатуры, Московской области. Там и школу окончила. А перед тем, как выйти на широкую дорогу жизни, Галина твердо решила, что будет работать на стройке — такая у нее была мечта. Вскоре она осуществилась.

В 1961 году двадцатилетняя девушка приехала в Балаково, где в то время начиналось большое строительство, и устроилась электросварщицей второго разряда на Балаковскую монтажную площадку Саратовского участка

треста «Волгогазогенеромонтаж».

Здесь Галину приветливо встретили и помогли освоиться, приобрести навыки новой профессии при сборке и монтаже первого энергетического блока на ТЭЦ-4.

К девушки с первого дня монтажники отнеслись с каким-то особым уважением. Наверное, потому, что замечали, как нелегко ей было в непривычной грубой спецовке работать на высоте. И помогали ей кто как мог: шуткой, добрым словом.

В марте того же года на монтажной площадке организовались двухнедельные курсы по подготовке машинистов козловых и мостовых кранов, Галина сразу согласилась.

После окончания курсов Г. Гунина работала на козловом кране по третьему разряду, а через шесть месяцев ей был присвоен четвертый разряд. Галина Михайловна часто бывала в рабочих командировках в Саратове, Энгельсе, Волжском Волгоградской области и в других городах Поволжья и за его пределами.

Работа у нее нелегкая — приходится работать по скользящему сменному графику. Надо быть предельно внимательной, отлично знать все виды строповки. И она с успехом справляется со своими обязанностями.

В 1969 году Галина Михайловна получила пятый разряд. В минувшем году под куполом реакторного отделения № 1 она обслу-

живала кран кругового вращения, так называемый полярный кран, за что ей был присвоен самый высокий рабочий разряд — шестой.

Г. Гунина — очень добрый и отзывчивый человек. И ее все уважают и ценят за это.

Работает Г. М. Гунина в ВЭМе четверть века, но не иссякает в ней стремление работать еще и еще лучше. Не имеет границ и щедрость ее души.

Ветеран монтажного управления Г. М. Гунина награждалась знаками победителя социалистического соревнования. Почетными грамотами, ценных подарками. Но самой дорогой наградой она считает признание товарищей по работе, их доброе к ней отношение.

В. УРУШАНОВ,
член рабкоровского
поста на АЭС.

Весенняя почта

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

8 марта — первый весенний праздник. Он наполнен солнечным светом и добрыми улыбками. Их мы видим и ощущаем во всем, в том числе и в редакционной почте, которая поступила к нам в канун праздника.

Вот одно из писем нашей почты. Его авторы группа выпускников 1983 года средней школы № 4.

— Мы, бывшие ученики, а сейчас рабочие, студенты, пишут они, — находимся в различных уголках нашей страны, не забыли о вас, наши дорогие учителя. В этот весенний день поздравляем с праздником 8 Марта и желаем доброго

здравья, счастья нашей первой учительнице, которая научила нас азбуке мудрости Л. А. Киселевой, классному руководителю Э. А. Устиновой, учителям Л. М. Власовой, Г. А. Шапошниковой, Т. Ф. Варфоломеевой, завучу Н. И. Семеновой, директору школы В. Н. Зуевой.

— Никогда не писали раньше в газету, — так начинается письмо семьи Минаевых, — но в этот раз так хочется поделиться с вами глубокой привязанностью и уважением к коллективу детского комбината № 29 Саратовгэстроя, сказать спасибо воспитательнице группы

№ 12 Е. А. Мешковой, пожелать ей за ее чуткость, доброту к детям всего самого лучшего.

Группа читателей газеты также просит поздравить с Днем 8 Марта коллектив ясли-сада № 7 — за внимание, тепло и ласку, которую он щедро отдает детям. Свои поздравления родители ребят пишут заведующей В. И. Симиновой, воспитателям Г. И. Кузнецовой, Т. Я. Парфеновой, В. К. Романовой, Н. К. Салтыковой, няням Л. Б. Паршиной, Н. А. Иванцовой, медицинской сестре Н. Д. Беловой.

Читатели газеты, участники Великой Отечественной

войны, от всей души благодарят почтальона 1 отделения связи Н. Г. Логареву.

«Спасибо за заботу, доброту», — такими словами выражают многие авторы праздничной почты привязанность медицинским работникам. Так, читательницы газеты М. А. Дружинина, З. Богатова, свои поздравления адресуют заведующей терапевтическим отделением филиала поликлиники № 7 Л. И. Гусевой, семье Хадасевич — врачу-терапевту поликлиники № 6 Т. М. Друковой. Он также просит поздравить директора магазина № 24 горторга А. И. Соболеву, директора гастронома № 8 УРСа АЭС Г. И. Титову и зав. секцией Г. П. Полянову. «Эти люди, — пишет он, — всегда приходят к нам, участникам войны, на помощь.

Таких добрых, теплых писем в редакцию поступило много.

Вдовиной, Р. В. Ешеркиной, О. В. Зотовой; читательница Царегородцева — врачом О. Г. Бочковой, А. Н. Збаре, Т. М. Колесниковой, медсестрам В. Мироновой, Т. Потаповой; Е. Ф. Кознова — акушерке женской консультации А. И. Шароновой; Н. А. Пономарев — врачу-терапевту поликлиники № 6 Т. М. Друковой. Он также просит поздравить директора магазина № 24 горторга А. И. Соболеву, директора гастронома № 8 УРСа АЭС Г. И. Титову и зав. секцией Г. П. Полянову. «Эти люди, — пишет он, — всегда приходят к нам, участникам войны, на помощь.

На снимке: Л. Крахмалева. Фото М. Бабенко.



МЫ ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ ВАМ

Добрая слава идет о строении. Об этом свидетельствуют многочисленные благодарности рабочих и строителей АЭС, оставленные в книге отзывов и предложений. Вакказовна Самарцева.

С большим старанием трудятся девчата из комсомольско-молодежной бригады, которой руководит Любовь Крахмалева. Более шестнадцати лет трудится Любка в родном коллективе. От ученицы до повара высшей квалификации, бригадира выросла Любка за годы работы в коллективе УРСа. За безупречную работу ей дано право личного брака, присвоено звание «Отличник советской торговли».

По примеру своего бригадира отличных показателей в труде добиваются повара-кондитеры Наташа Концева, Вера Клименко, повар Любция Мансурова. Свой большой жизненный опыт и трудовые навыки передает молодежи ветеран Саратовэстстроя повар мясных блюд Т. Н. Чабыкина.

В канун открытия XXVII съезда КПСС коллектива бригады награжден памятным вымпелом и дипломом горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. Своим долгом кулинары считают вкусно, сыто и насыщенно кормить рабочего человека, вежливо и культурно обслужить, чтобы он ушел из столовой в хорошем на-

тии. В дни работы XXVII съезда КПСС коллектив бригады рапортовал об успешном выполнении задания двух месяцев. План по реализации собственной продукции выполнен на 70 тысяч рублей при плане 69 тысяч.

В дни работы XXVII съезда КПСС усилиями коллектива бригады была организована выставка-продажа полуфабрикатов, с успехом прошел День украинской национальной кухни.

Нынешний год — год тридцатилетия ордена Ленина управления «Саратовгэстроя», и коллектив столовой № 19 активно включился в трудовую вахту под девизом «Юбилею Саратовгэстроя — тридцать ударных трудовых недель». Успешное выполнение плана станет делом чести для каждого члена комсомольско-молодежного коллектива столовой № 19.

В. ТКАЧУК, член рабкоровского поста на АЭС.

Субботняя страна:

ПОСТРОЕНО
ЗДАНИЕ
МУЗЫКАЛЬНОЙ
ШКОЛЫ

НЕОБХОДИМА
ПОМОЩЬ
ЧЕЛОВЕКА

ДЕТСКАЯ
СТУДИЯ
НАШЛА
ПРИЗНАНИЕ

НОВАЯ
КИНОЛЕНТА
«МОСФИЛЬМА»

ПОДАРОК ДЕТЬЯМ

Заботу партии и правительства о духовном росте советских людей мы ощущаем каждодневно. В объединении «Химволокно» многое сделано для плодотворного отдыха химиков. Есть Дворец культуры, спортивный клуб «Корд», стадионы, спортзалы, базы отдыха. А в день открытия XXVII съезда КПСС труженики объединения получили прекрасный подарок от строителей треста «Промжилстройремонт» — музыкальную школу.

Строгое четырехэтажное здание удачно вписалось в комплекс, куда входят Дворец культуры химиков и парк культуры отдыха. Благодаря этому создался своеобразный центр культурно-массовой работы.

На митинг, посвященный открытию музыкальной школы собрались те, чьими руками она построена, и те, кому в ней занимаются. С радостным событием пришли поздравить химиков секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева, заместитель председателя горисполкома В. Ф. Харланов, заведующий отделом строительства горкома КПСС В. П. Полетаев, секретарь парткома объединения И. М. Огородников, заместитель председателя профкома объединения В. П. Захарова, представители организаций, учреждений города, объединения «Химволокно».

Митинг открыл секретарь парткома объединения И. М. Огородников.

— Сегодня мы присутствуем на радостном событии, которое совпало с замечательным событием в нашей жизни — XXVII съездом

КПСС, — сказал он. — Претворяя в жизнь постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений», строители объединения сделали отличный подарок детям, славя эксплуатацию музыкальную школу. Большое им спасибо!

— Знаменательно, что открытие музыкальной школы происходит в день, когда в Москве работает XXVII съезд КПСС, — сказал в своем выступлении секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева. — Городская партийная организация, горисполком, большое внимание уделяют социальным вопросам. За годы XI пяти-

летки в городе сдано 580 тысяч квадратных метров жилой площади. З школы, 45 объектов бытового обслуживания, торговли. Дальнейшее развитие получают учреждения образования, здравоохранения. И вот в начале новой пятилетки строители сделали работникам культуры хороший подарок. Музыкальная школа послужит делу конкретного воплощения в жизнь постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

Теплыми аплодисментами встретили собравшиеся выступление бригадира маляров треста «Промзилстройремонт». — Съездом

жилстройремонт» Г. А. Балабановой.

— Взятые в честь съезда партии обязательства, — сказала она, — мы выполнили. Пусть наши дети отлично учатся в этой прекрасной школе.

Со словами благодарности к строителям обратилась заведующая музыкальной студией Дворца культуры химиков В. Н. Егельницкая.

И вот наступает торжественный момент. Ученица музыкальной студии перерезает ленту — и гости входят в просмотровой зал школы.

Для тех, кто построил эту замечательную школу, был дан небольшой концерт силами учащихся музыкальной студии.

После торжеств мы вместе с директором Дворца культуры химиков В. В. Пашковским прошли по школе. Радовали просторные светлые комнаты для занятий, отличная отделка. Все здесь предусмотрено для плодотворных занятий детей. Еще пахнет краской, деревом, а дети уже приступают к своим занятиям. В их глазах восторг — ведь они стали первыми, кто переступил порог новой школы.

Около трехсот детей, учащихся музыкальной студии, хореографии, изобразительного искусства приступают к занятиям. А 1 сентября нынешнего года в школе будут заниматься более 600 человек. Намечено открытие отделения духовой музыки, технических кружков.

Ю. БУГРОВ,
редактор газеты
«Балаковский химик».

Теплыми аплодисментами встретили собравшиеся выступление бригадира маляров треста «Промзилстройремонт».

— Сегодня мы присутствуем на радостном событии, которое совпало с замечательным событием в нашей жизни — XXVII съездом

СМОТРИТЕ
В КИНОТЕАТРЕ «РОССИЯ» НОВЫЙ
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Главный герой фильма Павел Шорохов — бывший директор, бывший друг, бывший муж... Таким мы видим его на экране. А когда-то, точнее пять лет назад, он имел все. В тридцать с небольшим он уже был директором крупнейшего московского «Гастронома», его знала вся Москва, от телефонных номеров друзей и приятелей пухла записная книжка. Роскошная квартира, жена, сын... И все это исчезло, улетучилось, как только он предстал перед судом.

Отбыть наказание, проработав год змеевом в Туркмении, чтобы не без денег возвращаться, Павел Шорохов вновь оказывается в Москве. С чем он приехал за душой? По какой дороге пойдет с кем?

Поставил фильм Вадим Дербенев, которого зрители знают по лентам «Женщина в белом».

«Тайна Черных дроздов», экранизациям зарубежных детективов. «Змеевом» стал первым опытом режиссера в жанре острой соприально-психологической драмы.

В главной роли — популярный актер театра и кино Александр Михайлов, синекавший огромную любовь среди зрителей своими работами в фильмах «Похищение Савой», «Мужики!..», «Однокомик предстаётся обожаю», «Любовь и голуби», «Победа».

В фильме также снимались известные актеры Леонид Марков, Донатас Банионис, Наталья Белохвостикова, Любовь Полищук, Леонид Куравлев и другие.

Фильм создан на киностудии «Мосфильм» по одноименному роману Лазаря Карелина.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!

В тресте общественного питания проводятся следующие мероприятия:

9 марта в ресторане «Колос» — узбекская кухня, в ресторане «Словакия» — семейный обед, в ресторане «Чайка» — день сладкоежки, в столовой № 13 (ул. Академика Жука) — день блинов,

10, 17 марта в ресторане «Колос» — день пельменей,

11 марта в кафе № 44 (ул. им. Ленина) — русская кухня,

12 марта в столовой № 13 — русская кухня, в кафе «Весна» (ул. им. Комарова) — день блинов,

13 марта в ресторане «Чайка» — русская кухня, в кафе № 36 (ул. Вокзальная) — кавказская кухня,

14 марта в ресторане «Словакия» — словацкая кухня,

15 марта в кафе-кондитерской (ул. им. Титова) — выставка-продажа пирогов и кондитерских изделий,

16 марта в пельменной № 23 (ул. Волжская) — день сладкоежки, в кафе № 44 — день пельменей и вареников,

с 18 по 22 марта в ресторане «Волга» — грузинская кухня.

Приглашаем посетить наши предприятия.



8, 9 марта.

ВОРОБЕЙ НА ЛЬДУ — в 9. ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (две серии) — в 9. РЕЙС 222 (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

СЕЗОН ЧУДЕС — в 13, 17, 21. ПРИШЛА И ГОВОРЮ — в 11, 15, 18-50.

Зал повторного фильма.

ЛЕДЯНАЯ ВНУТКА — в 14. ПРЕДЧУСТИЕ ЛЮБВИ — в 16, 18-15, 20.

Октябрь.

Мультсборник НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА — в 9-15, 11. В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» — в 13.

15. САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ — в 17, 18-50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 39, тираж 25810.

В КЛУБ — ВСЕЙ СЕМЬЕЙ!

Три года назад в саратовском Дворце культуры «Салют» была организована детская экспериментальная студия искусств «Радость». Раз в неделю, по воскресеньям, сюда приходят дети в возрасте от трех до пяти лет. Они занимаются хореографией, музыкой, изобразительным искусством, английским языком. Студия помогает развивать творческие способ-

ности малышей, приобщает их к искусству.

Для мам и пап, которые приводят сюда малышей, во Дворце организованы кинолекторий, университет педагогических знаний, кружки вязания, крошки и шитья. Каждую неделю клуб молодой семьи посещают свыше 80 человек — студенты, врачи, рабочие, инженеры.

(ВСН)